

我市深化水利重点领域改革,全面落实河长制,统筹推进“五水综改”

变“水瓶颈”为“水支撑”

“您眼中的黄河是什么模样?”
“见过浊浪滚滚,也看过碧水清流,驻守过暴风雨袭来的黄河大堤,也欣赏过成群候鸟的比翼齐飞……”生长在黄河边的孟津区白鹤镇铁谢村党支部书记吕建松亲历了母亲河的时代变迁,“最深刻的感受就是,黄河水清了,黄河岸绿了,黄河人家的生活越来越好了!”

2018年,吕建松担任村党支部书记时,还获得了一个新头衔——黄河村级河长。“既然当上河长,就要守好责任田。”这些年,无论寒暑,吕建松都会到黄河边巡河,看一看水势,捡一捡垃圾,检查一下岸线环境。

不只是村级河长,这段黄河上还有省级、市级、区级、镇级河长。“河长不是挂个名,亮个相,而是要实实在在地开展工作。”吕建松坦言。这些年,封堵了排污口,治理了养殖场,腾退了岸线,恢复了生态……一系列强有力举措让黄河重新焕发生机。如今,靠着黄河生态廊道,村里建民宿、搞文旅,乡村运营风生水起。

如今,放眼全市,市、县、乡、村四级共设立河长3122名,从江河湖库到堰塘沟渠,巡护每天都在进行。河长制的落地,有效解决了积压多年的“四乱”问题。目前,全市市集中式饮用水水源地水质达标率为100%,黑臭水体实现动态清零,农村河湖面貌得到根本好转。

日前出台的《洛阳市“十四五”水



河长上岗 黄河“蝶变”

安全保障和水生态环境保护规划》提出,要强化河湖长制,充分发挥河长制工作的牵头抓总、组织协调、交办督办等作用,建立河道管理长效机制,推广“河长+检察长+警长”机制,落实“河长+网格员”机制,努力打造一批示范性河湖,加快恢复河畅、湖清、岸绿、景美的生态环境。

全面落实河长制,是深化水利改革的一个缩影。当前,“以水定城、以水定地、以水定人、以水定产”理念已经成为共识,水安全、水生态不仅关乎城市发展韧性,也关乎城市建设品质。作为中原城市群副中心城市,洛阳未来发展也必须破解一系列重大水利问题。

根据规划,“十四五”时期,我市将聚焦“水瓶颈”问题精准发力,统筹推进水源、水权、水利、水工、水务“五水综改”,全面推进治水体系和治水能力现代化。

●在水源改革方面,强化水资源刚性约束,着力形成“用足黄河水、用好地表水、保障生态水、涵养地下水、多用再生水”的有序供水保障体系。

●在水权改革方面,探索开展水资源确权登记和水权交易,有效盘活用水指标。

●在水利改革方面,以创新水利投融资机制为重点,建立健全多元化水利投融资机制,解决水利基础设施资金问题。

●在水工改革方面,强化对水资源调度、防洪减灾、应急调水、抗旱调水等工作的指导监管,不断优化水利工程运行管理体制。

●在水务改革方面,加快推进城乡供水一体化,推动农村供水与城镇供水实现“同网、同质、同价、同服务”。

“推进‘五水综改’,水源是前提,水权是基础,水利是根本,水工是支柱,水务是主业,5个方面相互支撑、相辅相成。”市水利局负责人表示,“十四五”时期,我市通过一体推进改革,统筹发挥政府与市场协同作用,加快形成解决“水瓶颈”问题的系统方案,为高质量发展筑牢水安全支撑。

洛报融媒记者 白云飞 通讯员 洛水利 文/图

上半年我市住房公积金归集额明显提升

本报讯(洛报融媒记者 赵硕 通讯员 高峰)昨日,市住房公积金管理中心举办“金银合作”推进会,通报上半年全市住房公积金运行情况,对16家住房公积金受托银行上半年相关业务进行评价。

今年上半年,全市公积金归集额较去年同期有明显提升,个贷业务进一步丰富,“群众家门口的公积金”持续发挥便民作用。据统计,上半年,全市归集住房公积金41.30亿元,同比增长10.38%;新增缴存单位651家、缴存职工7051人;发放个人住房公积金贷款15.41亿元,惠及3834户缴存职工,发放贴息贷款4.32亿元,惠及1067户缴存职工。

上半年,中国银行洛阳分行、中国工商银行洛阳分行、交通银行洛阳分行、招商银行洛阳分行、中国建设银行洛阳分行、洛阳农商银行等6家银行的“群众家门口的公积金”承办网点达到130个,共办结汇缴、提取等公积金业务10071笔。

经综合评定,中国工商银行洛阳分行、中国银行洛阳分行、中原银行洛阳分行业务评价突出,分获前三名。



推进清廉社区建设 涵养清朗社风民风

今年以来,瀍河区推进清廉社区建设,着力在制度植廉、网格育廉、阵地倡廉等三个方面下功夫,深化拓展清廉建设的内容,提升清廉社区建设水平,让社风民风更清朗、服务更高效,让清廉社区建设成果惠及更多群众。

瀍河区纪委监委以推进监督预防“治未病”向基层延伸为主线,监督推进各社区全面落实“一征三议两公开”机制和小微权力清单制度,做到用制度管人管事,督促权力公开透明运行,截至目前,已公开“社区小微事务权力清单”36条。

针对基层监督力量薄弱,难以做到全覆盖等问题,瀍河区将清廉社区建设落在网格治理与服务上,在区域内划分194个网格,为每个网格配备1名网格管理员,充分发挥网格管理员来自基层、深入基层的特点和优势,充当民情信息员,广泛收集社情民意,宣传廉政政策。截至目前,网格管理员共向群众发放廉洁文化宣传资料1000余份。

此外,该区纪委监委把推动清廉社区建设与社区基层治理有机融合,通过打造廉洁文化墙、家风家训馆、清风瀍河厅等廉洁文化场所,将清廉元素融入社区环境和居民精神生活,使清廉文化随时可看、可感,让清风拂面又润心。(王可欣)

发挥纪检监察力量 以实际行动助力创建

15日上午,老城区纪委监委创建督查组来到新嘉园小区,对下沉到这里的一线纪检监察干部提出了严格要求。

为助力洛阳创建全国文明城市,老城区纪委监委将创建工作细化到点、责任到人,组织全体干部职工深入辖区“包保”单位和点位,以实际行动改善环境;同时成立5个督查组,强化监督检查,发现并促进问题整改,用实际行动助力创建。

督查组建立“责任、问题、整改”清单化管理体系,采取全面排查、随机抽检等形式,对各单位各部门创建工作分包小区、网格化“包保”单位人员的到岗到位情况和创建工作达标情况进行实地检查,对不作为、慢作为等问题严肃追责问责。目前,督查组已对全区9个办事处开展了多轮系统性督查,收集群众关切的乱停乱放、占道经营、个别地段脏乱差等民生问题50余个,并督促限时整改。

“作为老城区的一员,当好战斗员和监督员责无旁贷。我们将充分发挥纪检监察力量,以高质量监督为创建全国文明城市保驾护航!”老城区纪委监委相关负责人说。(李乐毅 李平)

做实警示教育 守牢廉洁底线

“我辜负了组织的信任,走上了歧途,希望大家不要重蹈覆辙,牢牢守住法纪底线。”近日,伊川县召开上半年警示教育大会,现场播放警示教育片《贪路无归》。当熟悉的名字、相识的面孔在片中出现时,台下百余名领导干部不禁扼腕叹息。

会议总结了上半年全县纪检监察机关案件查办情况,通报了违反中央八项规定精神、工程项目领域腐败问题等5个类型的违纪违法典型案例,要求全体党员干部时刻牢记清廉是福、贪欲是祸,用心谋事、尽心干事、专心成事,做党和人民满意的好干部。

今年以来,伊川县纪委监委深入贯彻落实监督预防“治未病”工作理念,下发典型案例通报9期,组织学习9000余人次;拍摄制作警示教育片1部、忏悔视频2部,组织观看学习1.5万余人次,持续释放不敢腐的强大震慑效能。

该县纪委监委主要负责人表示,将持续用好身边的“活教材”,切实做深查办案件“后半篇文章”,真正实现查处一案、警醒一批、教育一片、规范一方。(常昊宗)

文体结合两相宜 身心健康乐融融

昨日,在提升改造后的洛阳农林科学院安乐生活区,居民或运动健身,或相聚阅读,其乐融融。

该老旧小区位于洛龙区安乐镇,退休人员集中。小区提升改造后,环境优美、设施完善,居民还根据自己的兴趣参与各种文体活动,乐享幸福生活。洛报融媒记者 张光辉 通讯员 张俊望 史静鸽 摄



我市已有2300余人具备核酸检测资质

昨日,洛报融媒记者从市卫健委获悉,我市积极开展新冠核酸检测专项技术培训,目前已有2300余名检测人员完成考核。

自新冠肺炎疫情发生以来,我市不断加强核酸检测技术培训。“截至2021年年底,我市有1065名核酸检测持证人员,为了满足常态化疫情

防控需要,我市核酸检测工作需要更强大的技术储备,以提升基层防控质效。”市卫健委相关负责人说,今年年初,我市决定对全市检验技术人员开展新一轮新冠核酸检测技术培训,由市临床检验中心具体组织实施,各县区、二级以上医院协助培训。

7月19日,我市组织700余名检

验技术人员开展线上理论培训。培训结束后进行了线上理论测试,成绩合格者分批进入基因扩增实验室进行实践培训。截至8月10日,我市已完成14批次基地实践培训,626名检验技术人员通过严格考核,并已取得核酸检测培训证书和生物安全培训证书。

市临床检验中心还积极组织我市

631名核酸检测人员参加省人社厅、省卫健委等组织的核酸检测培训并通过考核。截至目前,我市累计有2300余人具备核酸检测资质,不但能满足本市疫情防控的需要,而且能为全国各地疫情防控提供支持。

洛报融媒记者 王博东 通讯员 耿梅 李云天

中标公告

2022年8月16日上午,洛阳日报报业集团招标管理委员会就洛报集团视觉梦工坊、洛阳网全媒体传播有限公司、洛阳洛报传媒发展有限公司采购电脑、摄影摄像器材等项目,在洛报融媒大厦1406室进行了开标、评标、定标,最终选择洛阳赛易博数码广场英信电子商务行为中标单位。

特此公告

联系电话:0379-65233526

洛阳日报报业集团招标管理委员会办公室

公告

尊敬的电力客户:

国网伊川县供电公司正在对已经销户但有预存电费的客户进行退费办理工作,因部分客户联系方式变更或其他原因无法联系,特通过媒体进行公告。

确需办理退费的客户,请在公告见报之日(2022年8月17日)起50天内,携带资料前往就近供电营业厅进行办理退费、暂停用电或销户业务,逾期未办理,视为自动放弃。如有疑问,请前往我公司所辖营业厅或联系客户经理咨询,也可拨打公司24小时服务热线0379-63312345。感谢您一直以来对我们工作的支持,我们将竭诚为您服务。

明细信息请扫二维码查询。

国网伊川县供电公司



国网洛宁县供电公司 关于销户客户退预收电费的公告

尊敬的电力客户:

国网洛宁县供电公司正在组织清理销户客户预存电费,因部分客户联系方式变更无法联系办理退费,特通过媒体进行公告。

确需办理退费的客户,请在公告见报之日(2022年8月17日)起60天内,携带退费资料前往就近供电营业厅进行办理。如有疑问,请前往我公司所辖营业厅或联系客户经理咨询,也可拨打公司24小时服务热线0379-62932270。感谢您一直以来对我们工作的支持,我们将竭诚为您服务。

明细信息请扫二维码查询。

国网洛宁县供电公司

